

流光溢彩迎新春 点靓街景年味浓

我区实施2023年芝罘春节文化景观工程,计划农历小年全面亮灯

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 张辉 摄影报道)新春将至,年味渐浓。近期,很多细心的市民看到,在中心城区的部分主要街道上,美轮美奂的大红灯笼和景观灯饰交相辉映,夜幕下的芝罘流光溢彩,璀璨夺目,处处洋溢着过年气氛。

目前,我区立足“新芝罘,更幸福”的城市发展理念,以五条主街为面、十个广场为节点进行春节整体氛围营造设计,通过高质量的原创设计与工程施工,打造具有体验性、仪式感、文化感的高水平2023年芝罘春节节庆文化景观,形成点面结合、动静相宜、多层组织、立体生动春节氛围文化,为人民群众营造高品质的城市春节场景。

两纵、三横、十景

打造春节文化景观工程

“2023年春节氛围营造以原创设计为主线,除了营造烘托新春喜气的氛围之外,深挖芝罘区的历史文化特色、自然风貌、特色物产,精炼成与众不同的特有新春元素。”在解放道路两旁,十几名工人师傅正在进行彩灯搭建,有的扛运灯架,有的搭建灯组,有的检查线路,分工明确、配合密切。2023年芝罘春节节庆文化景观工程设计者,中央美院老师吕忠园介绍,该工程由区综合行政执法局牵头组织实施,范围包括两纵、三横、十景,



具体为:胜利路、解放路;北马路——滨海北路、市府街、南大街——二马路;和平广场、大润发南广场、天后行宫广场、滨海广场、弘阳广场、东风游

园、东花园游园、环山路东南角游园、和为贵广场、龙海广场,进行春节亮化设计,配合光色变化、亮度控制,充分融入美景、节日文化元素,打造多层次、立体化、缤纷闪耀的芝罘夜景。

“这个兔子造型的红灯笼叫‘芝罘兔’路灯挂件,以独有的灯挂新形象,烘托芝罘区专属的新春氛围形象,并形成连绵城市街道的春节氛围效果。”吕忠园说,挂件以吉祥兔、圆满红灯笼为设计元素,有机结合烟台

地区特色剪纸元素为连接件装饰,生肖兔以金边勾勒明快的造型外轮廓,底部以升腾的祥云纹为细节装饰元素,简洁并富有独特的识别性。挂件通体为红黄搭配,生动体现出“吉兔迎春 红动芝罘”的喜庆新春氛围。

夜晚绽放别样美丽
营造喜庆祥和节日氛围

1月11日 17:00,在龙海广场

上,工人师傅们正对该广场的节日灯光秀进行调试。“雪花是烟台本地的一个特色,我们在广场上安装了十片雪花造型的灯光雕塑,营造家门口的年味,让市民在春节期间拥有网红打卡地,把节日的欢乐和喜悦传递、分享给家人和朋友。”吕忠园介绍,这个广场的灯光秀主题为:“飞雪盈门,“雪花飞舞,瑞气盈门”主题灯光雕塑取材于烟台冬季漫天飞舞的特色美景,象征美丽、洁白新春祥瑞祝福,雕塑装置取雪花落地瞬间的场景,体现幸福洒满大地的美好期望,营造与众不同的新春氛围体验。

吕忠园还介绍了其他9个广场的设计主题。其中,和平广场主题为“鲸”喜连连,通过整体彩色灯光的阵列控制,烘托热烈而流光溢彩的新年氛围;大润发南广场主题为幸福桂冠,将人们对新年幸福的向往,化身为一座灯光闪耀的桂冠,矗立于广场之中;弘阳广场主题为引领希望,以流光溢彩的形象呈现人们对美好2023年的向往,引领城市未来发展的崭新征程;天后行宫广场主题为花开四季,以巨型花篮为主,花篮中月季、牡丹为主花搭配绿叶,代表全区人民紧密团结、踔厉奋发,共同谱写芝罘富强、美丽、和谐的壮丽篇章……

“目前,2023年芝罘春节文化景观工程的灯具、灯光雕塑的安装和调试工作已接近尾声,计划农历小年全面点‘靓’。”区综合行政执法局公用事业服务中心相关负责人介绍,我区坚持“绿色节能”的环保理念,施工所用灯饰材料为LED节能环保产品,功率低、寿命长,届时将为市民带来一场亮丽的“灯光秀”,在夜晚绽放出别样美丽。

新春走基层

迎新春大扫除 贺新年换新颜

我区开展全域大扫除活动,打造干净整洁春节环境

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤 袁磊 冯铎)1月9日上午,在魁玉路、河滨东路、河滨路等路段,德衡建投水车班、人工保洁队的环卫工人正在进行人机联合作业冲刷道路。当日下午2:00,在青年路三站市场附近,中环洁建投的路面养护车正对城区绿化带围挡进行冲洗……

春节将至,年味渐浓,家家户户都将“大扫除”提上日程,我区全域“大扫除”也由区综合行政执法局环卫中心提上日程。“给我们生活的家园‘洗个澡’,再‘化一个美丽的妆’,让最美最干净的环境陪伴市民过个开开心心的年。”区环卫中心副主任陈永泉表示。

恢复路面冲刷作业,增加洗扫频次。自1月6日气温回升以来,区环卫中心督导两家企业利用白天气温高、不易产生结冰的条件,对路沿石及中心护栏根底的尘土进行清刷、洗扫,洗扫车将残留积水洗扫干净,防止结冰。路面冲刷干净后,由机扫班组使用高温烘干大洗扫、机扫车对路面进行巡回保洁,进入冬季常态化保洁状态。春

我为群众办实事
居住环境篇

节前及节日期间,对主要街道增加洗扫频次,适时做好道路污染等突发事件的冲洗作业。同时,优化洒水作业模式,结合人流、车流等情况,科学安排洒水班次、优化洒水线路,实行错峰作业;强化人行道板冲洗作业,确保漂浮物及时清理,并督导企业对道路及中心护栏根底未融化的积雪进行集中清理,方便机械化及普扫作业。

集中清理卫生死角,果皮箱也“洗个澡”。中环洁建投和德衡建投的人工保洁队除了配合水车班组人机联合作业外,还针对树穴、人行道卫生死角进行重点集中清理。节前,区环卫中心督导两家企业集中力量清理道路落叶、垃圾,安排节日期间专人专区不间断做好卫生保洁工作,为广大市民和游客创造一个干净、舒适、温馨的节日绿化环境,同时抓好沿路果皮箱的保洁。另外,根据深度保洁要求,邀请2名环卫专家,对我区部分道路进行检查,并进行考核打分,确保道路卫生质量。

加速垃圾清运力度,储备清运作业人员。节前和节日期间,区环

卫督导两家企业保持好垃圾桶点位的清洁卫生,确保垃圾清运及时、有序、快速,及时调整早晚作业时间,加大垃圾巡回清运力度,重点路段、重点区域勤转、勤运,保证车走地净、垃圾无积压。另外,加强对所有运行车辆和设备的全面检修,排除安全隐患,确保无故障运行。

“根据往年经验,春节前后居民生活垃圾量会增多,清运工作量大幅增加,为有效保障‘三班制、两清运、双保障’工作的正常开展,我们通过内部培训、外部招聘等方式,提前储备清运作业人员,并在岗员工配发消毒剂、防护服、防护面罩等防护用品。”陈永泉表示。

公厕全面消杀,巡回消毒。区环卫中心将督导两家公司对辖区内所有公厕每日除定时全面进行消杀、卫生保洁作业外,重点部位、

使用坑位还要开展不定时巡回消毒、随用随清作业,着重保障公厕整洁无异味、设施齐全规范。

“新春佳节来临之际,街道车流、人流量大,垃圾量多,是对市容环境卫生保障工作的一大考验,我们将督导两家企业进一步强化措施、落实责任,科学安排、合理调度,大力实施精细化作业,同时做好防疫措施,努力让港城以更加清新的面貌喜迎春节的到来。”陈永泉表示,针对人流密集重点区域、重点路段、重点时段,区环卫中心将督导两家企业增加保洁人员数量,提高保洁频率,着力提升道路深度保洁质量,保证人流密集区垃圾清扫及时,努力确保垃圾及时清理,街面卫生整洁,确保居民能够在优美、干净、有序、和谐的环境中迎接春节的到来。

我区开展海上违法碍航养殖清理行动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)近日,区海上安全专班采取多部门联合的方式开展海上违法碍航养殖清理行动,推动海上安全生产大排查、大整治活动持续走深走实。

碍航养殖侵占航道,极易诱发船舶缠摆等险情事故,给船舶往来带来安全隐患,成为影响海上交通和海洋环境安全的“顽疾”。在清理碍航养殖的同时,执法人员还向沿线作业渔民开展警示教育,要求其从事养殖等生产活动必须远离航道、锚地和通航密集区,避免发生碍航行为。

此次行动,全面清除我区海域的碍航养殖,对养殖渔民进行安全教育,提高渔民的法律意识和安全意识,保障我区海域内渔业的安全生产。下一步,区海上安全专班将不定时对航道进行勘察,发现非法养殖、定置网具等碍航设施立即清除,确保海上安全生产。

仙境海岸大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信